
ORGANIZACIÓN Y ACTUACIÓN DE 
ENFERMERÍA EN ATENCIÓN PRIMARIA 

 
Dentro de la salud escolar, se llevan a cabo las siguientes actividades, 
excepto: 

Seleccione una: 

a. Asesoramiento  

b. Derivación  

c. Intervención directa  

d. Actividades realizadas con los padres 

 

¿Cuál de estos factores no es uno sobre los que incide la reforma de la 
atención primaria de salud? 

Seleccione una: 

a. Especialización de los profesionales  

b. Descentralización de los servicios sanitarios. Hay una transferencia de 
los poderes en sanidad del gobierno central hacia las comunidades autónomas.  

c. Reordenación geográfica y nueva distribución de la APS  

d. Atención integral y planificación de actividades.  

¿Cuál de estos principios generales no está incluido en la Ley de 
Cohesión y Calidad del Sistema Nacional de Salud? 

Seleccione una: 

a. Igualdad efectiva y calidad  

b. Financiación pública  

c. Igualdad de oportunidades y libre circulación de profesionales  



d. Colaboración con servicios de sanidad extranjeros  

 

Funciones de la enfermera en la participación comunitaria. Señale la 
incorrecta: 

Seleccione una: 

a. Captación  

b. Análisis  

c. Coordinación  

d. Seguimiento  

Siguiendo con los modelos de consulta de enfermería. ¿Cuál es el que 
más favorece la coordinación con el médico? 

Seleccione una: 

a. Por actividades  

b. Por unidades básicas de asistencia  

c. Por distritos  

d. Sectorizado  

 
¿Con qué problema de los siguientes se ha encontrado la reforma de la 
enfermería en atención primaria? 

Seleccione una: 

a. Aumento de la población  

b. Presupuestos limitados  

c. Falta de líderes e imagen  

d. Falta de unión entre profesionales  

 



Las siguientes son características de la atención directa de enfermería, 
excepto: 

Seleccione una: 

a. Se realiza en dependencia del médico  

b. Es realizada por un profesional de enfermería  

c. Atiende a población sana y también a población con problemas de salud  

d. Hay una relación directa con la persona/familia  

¿En qué año comenzaron a incorporarse los nuevos residentes de la 
especialidad de enfermería comunitaria? 

Seleccione una: 

a. 2007  

b. 2012  

c. 2011  

d. 2000  

La pirámide de población española tiene forma: 

Seleccione una: 

a. De pagoda  

b. Progresiva  

c. De campana  

d. De urna  

Hay varios criterios para delimitar las zonas básicas de salud. Señale el 
incorrecto: 

Seleccione una: 

a. Demográficos  

b. Geográficos  



c. Sociales  

d. Culturales  

Cuales de las siguientes son técnicas utilizadas para la recogida de 
información: 

Seleccione una: 

a. Entrevista  

b. Observación  

c. Revisión de datos  

d. Todas son correctas  

¿Cuál no es una fase de la visita domiciliaria? 

Seleccione una: 

a. Preparación  

b. Introducción  

c. Registro  

d. Todas son correctas  

La coordinación entre niveles asistenciales puede ser: 

Seleccione una: 

a. Intersectorial  

b. Intrasectorial  

c. Las dos anteriores son correctas  

d. Ninguna es correcta  

 
¿Qué legislación crea la figura de la enfermera de atención primaria? 

Seleccione una: 



a. Ley General de Sanidad  

b. Orden Ministerial de14 de junio de 1984  

c. Real Decreto 137/1984, de 11 de enero, sobre Estructuras Básicas de la 
Salud  

d. Lay de Ordenación de las Profesiones Sanitarias  

 
¿Cuáles de las siguientes funciones de enfermería en atención primaria 
no está incluida dentro de las funciones clínico-asistenciales ó de 
atención directa? 

Seleccione una: 

a. Atención directa en centro de salud  

b. Educación para la salud grupal  

c. Formación continuada  

d. Gestión de casos  

 
Son funciones de la consulta de enfermería: 

Seleccione una: 

a. Asistencia  

b. Promoción de la salud  

c. Prevención de la enfermedad  

d. Todas son correctas  

 

¿Qué documento legal ha sido publicado recientemente y modifica 
artículos de esta Ley de Cohesión y Calidad? 

Seleccione una: 

a. RD-Ley 16/2012, de 20 de abril  



b. Real Decreto 137/1984, de 11 de enero  

c. Ley 39/2006, de 14 de diciembre  

d. Ley 44/2003, de 21 de noviembre  

Señale cuál de los siguientes factores no es uno de los principales que 
pueden afectar a la atención primaria de salud: 

Seleccione una: 

a. Escaso personal sanitario  

b. Universalidad  

c. Avances tecnológicos  

d. Aumento de costes  

 
¿Cuál de estos servicios NO puede tratar el personal de enfermería en 
atención primaria de salud? 

Seleccione una: 

a. Diagnóstico y derivación a atención especializada  

b. Conductas generadoras de salud/Actividades de prevención  

c. Situaciones de déficit de autocuidados  

d. Situaciones relacionadas con el afrontamiento y la adaptación  

 

¿Cuál de las siguientes fases no pertenece al Proceso de Atención de 
enfermería? 

Seleccione una: 

a. Valoración  

b. Análisis  

c. Ejecución  



d. Evaluación  

 

¿Cuál de las siguientes taxonomias hace referencia a la valoración? 

Seleccione una: 

a. NANDA.  

b. Variables del Cuidado.  

c. NOC.  

d. NIC.  

 

El acceso a la consulta de enfermería puede ser por. Señale la respuesta 
correcta. 

Seleccione una: 

a. Demanda directa del paciente  

b. Captación por parte del profesional de enfermería  

c. Derivación desde otros profesionales  

d. Todas son correctas  

 

¿Cuál es el nombre del proyecto elaborado por el Ministerio de Sanidad y 
Consumo para valorar el estado de la atención primaria y proponer 
estrategias de mejora en 2005? 

Seleccione una: 

a. AP-21  

b. Salud para todos en el año 2000  

c. Plan de mejora de atención primaria  

d. Salud para todos en el s. XXI  



 

¿Cuál de los siguientes no es un tipo de preguntas? 

Seleccione una: 

a. Abiertas  

b. Semiestructuradas  

c. Cerradas  

d. Exploratorias  

 

Dentro de la consulta de enfermería, ¿qué modelo es el que da atención a 
grupos familiares de una determinada zona geográfica? 

Seleccione una: 

a. Por actividades  

b. Por unidades básicas de asistencia  

c. Sectorizado  

d. Por programa  

 

Elija cual de los siguientes servicios está incluido en la cartera de 
servicios de atención primaria de salud: 

Seleccione una: 

a. Asistencia sanitaria  

b. Educación sanitaria  

c. Rehabilitación básica  

d. Todos están incluidos  

 

¿Cuál es actualmente un tipo de consulta de enfermería? 



Seleccione una: 

a. Consulta sucesiva  

b. Primera consulta  

c. Consulta programada  

d. Ninguna es correcta  

 

La cartera común de servicios del Sistema Nacional de Salud se divide en 
varios grupos. Señale el incorrecto: 

Seleccione una: 

a. Cartera común básica de servicios asistenciales del SNS  

b. Cartera común suplementaria del SNS  

c. Cartera común de servicios accesorios del SNS  

d. Cartera común de servicios básicos de las Comunidades Autónomas  

 

¿Qué porcentaje del gasto público en sanidad se dedicaba en 2010 a la 
Atención Primaria de salud? 

Seleccione una: 

a. 40,1%  

b. 26,16%  

c. 39,44%  

d. 14,53%  

 

Los cambios producidos en la atención de enfermería tras la reforma se 
han debido a los siguientes factores. Señale la respuesta incorrecta. 

Seleccione una: 



a. Desarrollo de la enfermería  

b. Uso de una metodología basada en el método científico  

c. Evaluación de las acciones realizadas utilizando criterios establecidos 
durante el PAE  

d. Baja atención domiciliaria  

 


